### 新春走基层

# 全力做好春运服务 保障群众安全出行

直击我州2025年春运第一天

○全媒体记者 楚吴巴登 甘超 文/图

昨(14)日,我州2025年春运正 式开启,2月22日结束,共计40天。 当天上午,记者来到康定汽车站看 到,站内,旅客虽脚步匆匆,但在安 检、排队、检票、候车等各个环节中, 整个车站秩序井然。

"请问今天到天全县的车票还有 吗?""你稍等,我帮你查一下!"一名 准备到天全的市民来到售票窗口咨 询。"车站的服务态度真好,温暖了我 们的心窝窝!"市民李先生赞扬道。 与此同时,候车大厅内不少乘客正在 等候乘车,空着的座椅上和地上,堆 放着大家随身携带大包小包的行李。

"平时在康定市姑咱镇上班,在 网上提前购买了车票,今天终于能 回家过年了,心情特别开心。"准备 回家乡炉霍县过年的仁真巴拥拿着 刚从车站取票机取的车票向记者分 享着自己的喜悦。

来自杭州的乘客沈良也难掩激 动,"这几年在甘孜州务工,都没回 家过年,快一年多没见到父母了,挺 想他们的,现在马上就能回家过年 了,非常开心,也祝大家新年快乐!"

当日值班的车站工作人员布姆 扎西身着红色马甲在售票厅协助维 持秩序,并解答乘客对班线的疑问。 "春运开启后,我们在候车大厅设置 了咨询服务台,开展'小红帽'志愿 者服务,并为旅客提供购票指引、车 次查询、换乘路线规划、行李寄存位 置引导等一系列服务。"布姆扎西告 诉记者,春运期间,康定汽车站将推 出一系列温馨服务,希望提升旅客 出行体验,让旅客感受到客运站的 温暖与关怀。

为应对春运期间客流高峰,确 保乘客安全出行,康定汽车站提前 做好了各项充分的准备,全力备战 春运"大考"。记者了解到,该站一方 面对参运车辆进行全面排查,确保 车辆合法运营和车辆技术状况良 好;另一方面,根据天气情况和道路 通行条件,合理调整发车班次。对不 具备安全通行条件的线路,果断采 取停运措施,并通过多种渠道及时 告知旅客,做好退票、改签等服务工 作。同时,开展春运"农民工"返乡活 动,针对务工流、学生流集中往返情 况,细化服务措施,推出团体票预 订、上门售票等服务。

值得一提的是,春运前,康定汽车 站还开展了"运输进校园"工作,圆满 完成了四川民族学院、康定中学、甘孜



旅客有序安检入站。



"小红帽"志愿者为旅客提供热情服务。



州藏文中学的学生运输组织工作,共 计发班302班次、运输6103人次。

康定汽车站副站长李永松告诉 记者,今天是春运第一天,康定汽车 站预计发班90班次,运输旅客650 人次。目前康定汽车站已开通了客 运线路州内共计15条,除巴塘县和 新龙县的客运班线为大型客车外, 还新增了9条定制客运班线,定制 客运班线乘客可以在手机客户端购 票,定点上车、定点下车,实现通行 方便快捷。"接下来,我们将以最大

对客运汽车进行安全检查。

造平安春运、健康春运、便捷春运、 舒畅春运。"李永松说。 另据了解,四川康定机场集团有

能力、最佳状态、最优服务,努力打

限责任公司康定分公司为做好春运 工作也提前做了大量准备工作。据该 公司工作人员介绍,今年春运前,公 司制定了《康定机场2025年春运保 障方案》,各现场保障部门加强值班 力量配置,严格执行领导干部带班、 值班员24小时值班制度,要求值班 期间坚守岗位、保持通讯畅通,及时 有效处置紧急突发情况。不仅如此, 公司将完善措施提升服务,推广服务 品牌、服务产品;细化首乘旅客、老年 人、残疾人、儿童、学生、农民工、军人 等特殊需求旅客的服务工作,全力保 障春运期间机场的安全有序运行。

州公路运输服务中心相关负责 人介绍说,2025年春节假期较长, 甘孜州作为热门旅游城市,基于今 年春运面临新形势、新特点,结合学 生提前放假返乡和藏历新年延长新 年假日推迟返岗实际,充分考虑社 会公众出行预期,动态研判学生流、 务工流、探亲流等变化趋势及出行 高峰,针对性制定道路春运工作方 案,落实落细运输保障计划、做好运 力储备。其中甘孜州康定新川藏运 业集团有限公司储备40辆客车、四 川甘孜雅克运业有限责任公司储备 30辆客车、甘孜州香格里拉旅游运 输有限责任公司储备30辆客车,科 学合理调配运力、有效应对各类突 发事件,保障春运工作的平稳、有序 和顺利完成。

## 迎春消费月启幕 我州各地促销活动亮点频出

本报讯 随着春节及藏历新年 临近,我州各地年味渐浓,消费更 旺。为深入学习贯彻中央和省委经 济工作会议精神,自去年12月起, 我州紧抓元旦、春节及藏历新年两 大消费旺季,精心策划"天府精品· 乐购甘孜"主题消费促进活动,开启 岁末年初消费热潮。

据了解,自活动开展以来,我州 各县(市)纷纷结合自身特色,同步 开展了丰富多彩的促消费活动,涵 盖商品促销、文化体验与冬游甘孜 等多个领域,希望通过一系列精彩 纷呈的活动,激发消费活力,为经济 发展注入新动力。

在商品展销方面,各地亮点突 出。康定市以"其乐融'蓉'·礼好康 定"为主题,采用"现场展销 + 线上 销售"的创新模式,奔赴都江堰市举 办元旦专场特色产品展销会。活动 精选了10余家本土企业,携带牦牛 肉、菌类、青稞制品、奶制品、苹果等 优质农特产品以及文创产品参展, 有力推动了两地消费帮扶的深度融

合。市民王先生逛完展销会后,手里 拿着大包小包刚刚采购的特产高兴 地说:"以前对甘孜的特产了解不 多,这次展销会让我大开眼界,买了 好多,真是价廉物美!"

在泸定县,一场以"美好生活· 触手可及"为主题的促销活动正火 热进行中。该县组织了20家商户参 与,吸引了超10000人次的群众前 来购物,售出单品200余个,销售额 达27.5万元,为春节消费市场预热 增添了一抹亮色。

而雅江县则围绕"乐享雅江·约 惠暖冬"主题,组织家电、商超、餐饮、 电商等13家商户开展惠民促销活动。 商超商品8折优惠,餐饮店消费7.5 折,家电类还推出以旧换新政策。这些 实实在在的优惠举措,极大地激发了 消费者的购买热情,实现销售额236 万元,成功点燃了迎春消费的热情。

此外,巴塘县以"嘻啵巴塘·元 旦盛惠"为主题,通过政企联动,组 织8家限上商贸单位开启新春狂欢 惠民促销活动。活动期间,累计销售

额达327万元,拉动12月限上销售 额增长23.9%,为县域经济发展注 入了强劲动力;乡城县以"蜀里安 逸·乐购甘孜"为主题,组织农特产 品企业、商超、家电等行业的20家 商户开展了3场迎春消费月活动,吸 引超1000人次,实现销售收入75 万元,市场呈现出购销两旺的繁荣 景象;理塘县以"美好生活·触手可 及"为主题,启动2025"天府精品· 乐购甘孜"迎春消费月活动,涵盖餐 饮、住宿及商品零售等9家限上商贸 单位,最大程度让利于消费者,实现 销售额70余万元;炉霍县启动2025 年"天府精品·乐购甘孜"迎春消费 月以及"鲜水首城·金蛇迎春"惠民 促销系列活动,销售金额达40余万 元;白玉县以"天府精品·乐购甘孜· 庆元旦迎新春"为主题,通过政府补 贴、企业让利的方式开展促销活动, 销售额高达300万元;稻城县以"印 象亚丁"为主题,组织30余家超市、 餐饮、家电、本地合作社等商户开展 了农特产品展销活动,实现销售额

50余万元,同期举办的"味美四川· 暖冬消费季"活动,促进了餐饮与农 产品销售的双丰收;得荣县以"阳光 得荣•暖冬盛惠"为主题,组织7家限 上商贸单位开展粮油大放送及消费 券发放活动2场次,销售收入约120 万元。此外,我州还在康定、成都、杭 州三地举办中国高山葡萄酒·甘孜 太阳山谷品牌发展推广活动,现场 累计认购葡萄酒金额超420万元, 直接实现销售额约20万元。

据不完全统计,此次迎春消费月 系列活动中,我州各县(市)累计销售 额达1500余万元,吸引了数万人次 参与,极大地活跃了消费市场。据悉, 下一步我州将继续通过政策引导、政 企联动的方式,持续组织县(市)开展 迎春消费月、"味美四川•甘孜味道"粉 丝暖冬消费季、新春年货购物节、"爱 满新春置年货""2025金蛇迎春"等系 列活动,让市民和游客在浓浓的"烟火 气"中,品味别具一格的"甘孜年味 儿",为我州的经济发展持续赋能。

全媒体记者 罗文婕

#### 浙川一家亲 共铸山海情

### 甘孜特色农牧产品 有了销售新"通道"

近日,甘孜特色农牧产品进民 建浙江省委消费帮扶平台同心商城 上线启动仪式在甘孜州康定市举 行,甘孜州农特产品又迎来销售新 "通道"。

据悉,此次活动不仅是一次简 单的消费帮扶行动,更是浙甘两地 深厚情谊的生动体现,通过这一平 台,旨在让更多的浙江人民乃至全 国人民品尝到甘孜绿色、健康、美味 农牧产品,同时,也为甘孜农牧民群 众带来实实在在的收入,助力他们 迈向更加美好的生活。

随后,浙江省台州市民建企业 家协会与甘孜州农特产业商会签订 合作协议。浙江民建甘孜年货集市 (台州专场)也在现场展开。甘孜县、 炉霍县、新龙县、色达县相继进行农 特产品推介。台州市各民建组织会 员开展消费认购,据统计,目前认购 金额已超过102万元。

牦牛肉、雄鹰酒、小番茄果膏、

藏雪菊、高原菜籽油……几十种高 原农特产品被一一展出,邀请现场 二十多位浙江民建会员企业品鉴。 玉环市华超机械有限公司董事长郑 根勇现场认购了5万元,"看了产品 后,牦牛肉味道好,虫草的品质也很 高,最终购买肯定会超出5万元。"

"这是我们的新品——黑虎掌 菌咖啡。针对年货节我们推出了299 元至899元的节日礼包,同时推出定 制化的农特产品,灵活响应不同消 费者的口味和偏好,为消费者提供 既符合当地特色又满足个性化需求 的优质选择。"炉霍县经信商务局副 局长邓玉兰手持产品介绍说。

黑虎掌菌咖啡另一边的新龙县 产品展示区也围满了人。新龙县经 信商务局电商物流中心主任、宜宾 市第七批援新工作队队员郭琼说: "今天收获满满,现场认购了2万 元,特别是菜籽油非常受欢迎。"

据浙里甘孜

#### 品牌推介 现场品鉴 创意菜评选 得荣高山葡萄酒和玛格绵羊 推介会走进杭州

近日,得荣高山葡萄酒·太阳山 谷"玛格绵羊"推介会在浙江省杭州 市举行。

本次活动以高山葡萄酒和玛格 绵羊品牌推介为主,以精彩的民族 特色表演以及得荣美景美食、名特 优农产品等元素为吸引内容,全方 位展示得荣独具特色的文旅资源和 民俗风情。活动期间,品牌推介、现 场品鉴、葡萄酒认购、玛格绵羊创意 菜品投票、创意美食颁奖等活动亮 点纷呈,进一步提升"甘孜太阳山 谷"品牌影响力和知名度。

高海拔的地理、俊美的山川、 充足的阳光,得荣县以其独特的地 理环境和气候条件,孕育了众多品 质优良、风味独特的农产品。在产 品展示区,高山葡萄酒、树椒、藜 麦、玛格绵羊、核桃油、土蜂蜜等一 批带有得荣元素、个性鲜明、吸睛 亮眼的特色美食及优质特色农产

品精彩亮相,吸引采购部门负责 人、企业代表对接洽谈。

杭州市桐庐县与得荣县建立对 口支援关系以来,将消费帮扶作为推 动乡村振兴的有力抓手,积极搭建 "线上+线下"推广销售平台,建设"阳 光得荣农特产品展销馆",在网上农 博桐庐馆设立"得荣专区",搭建"阳 光得荣农特产品中心"小程序,开展 消费帮扶展销活动等全力助推得荣 县农产品出山入城,有效促进得荣特 色农业产业发展,带动农牧民增收。联 合知名食品品牌长期推广营销得荣树 椒,推出多款树椒联名产品,深入研发 符合杭州市民口味的树椒产品。

此外,桐庐还借助自身"中国民 营快递之乡"优势,通过引进民营快 递、优化运输线路,快递时间从平均 7天缩短为3天,为得荣县农产品出 川入浙打通壁垒。

据浙里甘孜

#### 安全生产 刻不容缓

#### 理塘县:走村入户开展消防宣传

本报讯 为把冬季消防安全知 识送进千家万户,进一步增强群众 消防安全意识和自防自救能力,有 效遏制和防范各类火灾事故的发 生。1月13日,理塘县消防救援大队 走村入户开展消防宣传。

大队消防宣传员针对农村弱势 群体消防意识不强和火灾防控基础 薄弱的实际情况,以"唠家常"的方式 走进留守老人、儿童家庭和乡镇商铺 开展消防安全宣传,科普火灾隐患风 险、电动车正确充电停放、火灾疏散 逃生技能等消防安全知识,帮助排查 家庭火灾隐患,提醒群众定期检查并

及时更换家中老化的电器线路,叮嘱 日常生活中要做好"三清三关",切实 将安全知识送进每家每户。

通过此次消防宣传活动,切实 将消防安全知识精准投放到人群 中,增强了村民自防自救和抵御火 灾的能力,为农牧区火灾形势稳定 筑牢坚实"屏障"。下一步,理塘县消 防救援大队将持续开展走村入户冬 季消防宣传工作,进一步调动村民学 习消防、参与消防的积极性,增强自 查、自防、自救能力,切实为广大农牧 民筑起一道冬季消防安全"防火墙"。

叶强平



近日,受冷空气影响,德格公路分局管辖路段出现降雪情况,为全力保 障交通安全,该公路分局迅速行动,全力投入公路除雪保畅工作。

此次除雪行动共出动人员30余人次,各类除雪机械6台次。下一步,该 局将持续关注天气变化,完善应急预案,加强日常道路巡查工作,随时做好 应对突发情况的准备,保障公路安全畅通。 德格县融媒体中心供稿